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Последните международни събития и 
1 борбата за мир в нашия окръг
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Борбата на героичния ко­
рейски народ срещу амери­
канските империалисти се 
следи най-подробно и с 
чувство на възторг от целия 
демократичен свят. В на­
шият окръг на видни места 
по витрините, около вър- 
шачките и приемателните 
пунктове са окачени карти 
на Корея, по които селяни 
и работници всеки ден на­
блюдават бързото напред­
ване на демократичните вой­
ски в Южна Корея. Послед­
ните известия говорят за

Н£ редица превзети градове, 
:кат£. обградени американски час 

ти и за потопен голям аме- 
рикански военен кораб. Бли- 

ичкий зо 2/3 от Южна Корея е ос- 
пРи вободена. На 18 т. м. главно- 

з°те- командуващият народната 
армия издаде обръщение до 

ваниЙ командирите на южноко- 
ВНЈ рейската армия, в което об- 
ПИ к рисува тяхното жалко поле­
пни, жение на оръдия на амери- 
[Н Е канския военен щаб, избягал 
ола в Тайден, и ги призовава по 
>тес примера на техните войници 
ібав да обърнат оръжието си 
н, срещу американските поро­

бители.
Бързата победа на демо­

кратичната армия излага 
пред цял свят Трумановата 

Я вълча политика и хвърля в 
отчаян бяс империалистите. 

дс| Те дълго се подготвяха за 
тази провокация на мира и 

таи- лъжейки своите народи в 
непобедимата сила на аме- 

)Реиг риканската военна техника 
|И ' и стратегия, сами повярваха 
НЦИІ на лъжите си. Толкова по- 
аяц голяма паника ги обхваща 
-нни|; сега. Като резултат на това 
зсок те започнаха чрез пресата 
т0 Ч и радиото да подготвят об- 

ил щественото мнение за упо­
требата на атомна бомба. Не 

—I е чудно, че те ще я употре- 
L бят. Чудно ще бъде, ако тя

подготвят нападение над 
нашата страна.

Нашият народ загрижено, 
но трезво преценява напрег­
натата международна обста­
новка напоследък. Сам ак­
тивно участвуващ във вели­
ката борба за мир и „спо­
коен сън на нашите деца“, 
той с огромен интерес и 
участие посреща смелата 
инициатива на председателя 
на република Индия Неру 
да направи последен опит 
за прекратяване на военния 
пожар. Обръщението на Не­
ру за подкрепа към светов­
ния вожд на мира—великия 
Сталин и бързия положи­
телен отговор на Сталина се 
разисква оживено във всич­
ки агитпунктове на нашия 
окръг и основателно се пре­
ценява като нов огромен 
принос за делото на мира.

Тази голяма и оправдана 
политическа активност на 
нашия народ трябва да се 
използува и правилно на­
сочи от нашия политически 
актив към практическа ра­
бота за мира. А у нас сега 
практическата борба за мир 
е най-тясно свързана с на­
временното изпълнение на 
нашите стопански планове, 
със стопанското засилване 
на Родината. Вестниците 
ежедневно поместват геро­
ични примери на патриоти­
зъм сред нашите селяни, 
които с пълно съзнание от­
читат предсрочно държав­
ните доставки. На първо 
място в хлебните кервани са 
камионите на ТКЗС. В на­
шия вестник са поместени 
десятки такива случаи на 
висок патриотизъм. Не е 
единичен случая с такива 
съзнателни стопани като др. 
Йордан Г. Минев от с. Ма­
ково, Поповско, който дори 
с риск, че няма да бъде на-

съвет

спаси затъващия американ­
ски кораб. Но за щастие на 

<лаи народите, сега чудеса не 
)нок. стават. Дори и забърканите 
лгар Труманови стратези разби- 
>диі рат тази истина и затова те
івал: 
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не залагат само на атомната 
бомба. Напоследък, по всич­
ко изглежда, те усилено се 
готвят за нова провокация. 
Този път вълчите им очи 
искрят към Европа. Техните 
радиостанции и преса се 
опитват да подготвят чрез 
най-фантастични лъжи об­
щественото мнение за про­
вокация над народно-демо­
кратичните страни в Европа. 
Първа цигулка в тази лебе­
дова песен на лудите, тру- 
мановци са поверили на 
Тито. В-к „Работническо де­
ло“ от 18 т. м. привежда ре­
дица наблюдавани напосле­
дък факти в Югославия, ко­
ито показват, че титовци

пълно задоволено неговото 
семейство, отделя от хамба­
ра си държавния хляб.

Но тези случаи не бива да 
затварят очите ни пред па­
костното, лекомислено и
безгрижно отношение, ко­
ето се проявява от редица 
политически деятели, отго­
ворници и стопани на село. 
То трябва бързо и с цената 
на всички мерки да се прео­
долее в името на народните 
интереси.

Всякакъв дребнобуржоа- 
зен хленч, егоизъм и тесно­
гръдие трябва да бъдат за­
душени, от където и да 
идат те. Затова борбата за 
срочното приключване на 
вършитбата и изпълнение 
на доставките е борба за 
сигурността и свободата на 
нашата Родина, борба за за­
пазването на световния мир.

Димитровската младеж на ударен ден по 
вършитбата и подметката
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ДОЙРАНЦИ, Новопазарско. 
Отзовавайки се на призива 
на Партията и правителството 
младежта от селото усилено ра­
боти за бързото и навременно 
привършване на вършитбата и 
подметката на стърнищата.

Така на 16 VII. в селото ни бе 
обявен ударен ден за подмет­
ката на стърнищата. Участву­
ваха над 15 младежи. Подмет- 
нати бяха само от младежи над 
60 декара стърнища. Особено 
се проявиха др. др. Добри На­
чев, подметнал 15 декара до 
сега, Илия Георгиев — 8 дек., 
Динко Атанасов—7 дек. и др. 
ЦВ същия ден 22 младежи и 
девойки излязоха на трудов ден 
за поправяне на път имащ го­
лямо значение за превозване на 
снопите.

Поправени бяха от пътя 110 
метра, което много улесни 
возитбата.

Проявиха се др. др. Дачо Йор-. 
Данов, Гинка Маринова, Тодор

Енев и Недялка Живкова. През 
почивката беше изнесена поли­
тическа информация за поло­
жението в Корея и разгледана 
декларацията на А. Громико по 
корейският въпрос. Младежите 
с възмущение слушаха за на­
месата в Корея и изразяват 
солидарността си с борбата на 
демократичния корейски народ.

След обед зарядна група от 
15 младежи овърша в продъл­
жение на 8 часа снопите на 
четирима другари.

В същото време пред оста­
налите младежи събрали се на 
хорището беше разгледана част 
от доклада на др. Геро Грозев 
пред VIII пленум на ЦК на ДСНМ.

Така съчетавайки нашата сто­
панска дейност с теоритичната 
си подготовка, работейки за сво­
ето културно и политическо из­
дигане ние ще станем достойни 
членове на новоизграждащото 
се социалистическо общество.

Хр. Кирилов

Борбата за мир се свързва отново с името на великия 

Сталин. С безкрайна благодарност приветствуват народите, в 

това число и българският народ, неговите грижи за възстано­

вяване на мира в Корея при зачитане националните права на •> 
корейския народ, за запазване човечеството от ужасните из­

питания на една нова световна война.

НУЖНА Е ПЪЛНА МОБИЛИЗАЦИЯ НА СИЛИТЕ
ЗА СРОЧНО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЪРЖАВНИТЕ

И СТО НА СТО ПОДМЯТАНЕ
ДОСТАВКИ НА ЗЪРНЕНИ ХРАНИ
НА СТЪРНИЩАТА

ЛИЧЕН ПРИМЕР

Председателят на селсъвета в с. Могила, Новопазарско 
др. Стоян Иванов изпълни пръв държавните доставки, като 
бе последван от стопанката Марийка Гочева и много дру-; 
ги стопани.

ВЪРШИТБАТА И ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ДЪРЖАВНИТЕ 
ДОСТАВКИ В ПРЕСЛАВСКО

В Преславска околия от ня­
колко дни се извършва усиле­
на вършитба. Първи седемте 
ТКЗС в околията започнаха 
предаването на държавните 
доставки направо от вършач- 
ките. Вчера ТКЗС в с. Драгое­
ва изпълни сто на сто достав­
ките за ечемика пшеницата и 
ръжта. ТКЗС в с. Златар 
предаде 60 тона сортови семе­
на на „Земснаб“ срещу дър­
жавните си доставки, а ТКЗС 
в с. Кочово-35 тона. Направо 
от вършачките извозват към 
държавните складове коопера­
торите от ТКЗС в селата 
Кирково, Ловец и Иваново.

Добивите лъв всички ТКЗС 
са с близо 25-30 на сто по-ви­
соки от добивите на частни­
те стопани. В ТКЗС с. Кочо- 
во кооператорите са получи­
ли 300 кгр. ечемик средно от 
декар срещу 240 кгр. при част­
ните стопани. В с. Кирково 
кооператорите са получили 140 
кгр. пшеница срещу 110 при 
частните стопани и пр. Вър­
шачките, изпратени от МТС 
Коларовград, Преслав и Омур­
таг работят крайно незадо­
волително. В с. Драгоево вър- 
шачката, която работи на

ТКЗС пилее зърното. На тре­
вожните сигнали на тракто­
ристите, техническият ръко­
водител на МТС Преслав Сте­
фан Добрев отговорил по те­
лефона „Кърпете ги и карай­
те както можете!" В с. Су­
ха река вършачката е била из­
пратена с бракуван ремък за 
един от барабаните и на все­
ки два часа е спирала вършит­
бата. Подобни дефекти са по­
казвали вършачките и в реди­
ца други села на околията.

Околийският комитет на 
БКП и на Отечествения фронт 
работят в тясна връзка с 
Околийския народен съвет по 
провеждане на разяснителна­
та работа. В околията са 
проведени през последните дни 
организационни събрания по 
линията на БКП и БЗНС за 
разясняване на плана за дър­
жавните доставки. Много сла­
ба е нагледната агитация в 
цялата околия, а съревнова­
ние между отделни съвети се­
ла и частни стопани изобщо 
няма до сега. В същото време 
упорита борба за първо място 
в прибиране на реколтата се 
води между ТКЗС.

Пример достоен за подражание
Подметката на стърнищата в 

с. Троица, Преславсло завър­
ши като са подметнати 259 дек. 
в повече от определеното.

Ценна роля и добра помощ 
за навременното извършване 
на подметката дадоха младе­
жите-членове на ДСНМ. До­
бре разбрали значението на 
навременното извършване на 
подметката те проведоха орга­
низационно събрание, на което 
изработиха план и поставиха 
сериозно въпроса за участие­
то на младежите в подметката.

Работата увлече почти всички- 
членове на ДСНМ.

Младежа Коста Панайотов 
обяви съревнование на младе­
жа Христо Дечев и за една 
нощ с фенер е подметнал 4 дек.

Младежите оказаха помощ 
в подметката на кооперацията, 
на войнишки и бедни турски 
семейства. Даденото обещание 
за извършване на подметката 
100 на сто членовете на ДСНМ 
в с. Тройца изпълниха с чест 
и гордост.

Първият керван в Поповско от ТКЗС с. Гагово

ХОДА НА ВЪРШИТБАТА В ОКРЪГА
Вършитбата в окръга е в 

своя разгар. Изостава само 
Омуртагска околия, където от 
47 вършачки работят само 26 
и то предимно денем. В По- 
повска околия возитбата на 
снопите е приключила, с изклю­
чение на четири села и до се­
га 20 на сто от вършитбата е 
извършена. Досега с вършит­
бата приключиха селата Гръчи- 
ново, Люблян, и Манастирци. В 
околията има повредени 7 вър­
шачки, за което са взети неза­
бавни мерки от МТС за тяхно­
то изправяне. Всички вършач­
ки работят денонощно.

В Търговищенска околия от 
всичките 62 вършачки редовно 
ряботят 48. Шест от вършач- 
ките са повредени, а 8 в за­
стой и не работят. Председа­
телят на селсъвета в с. Кране­
во е наредил снопите да се 
трупат вън от селото, а сам е 
нарушил това нареждане, като 
е натрупал своите снопи в се­
лото. ТКЗС с. Бряг закъснява 
с возитбата на снопите, докато 
частните стопани от същото 
село са превозили сто на сто
снопите си.

В Преславска околия всички 
вършачки работят редовно, с 
изключение на една. До сега 
приключиха с вършитбата се­
лата Миланово, Цар Крум и 
Суха река. Вършитбата в Гер- 
ловския край сега започва Тук 
добре е проведена разяснител­
ната работа за срочното про-

Прибирането на
Коларовградска околия изо-

веждане на вършитбата и пре­
даването на държавните до­
ставки. Проведени са събрания 
във всички села, които са били 
добре посетени.

В Коларовградска околия 
вършитбата в южната част на 
околията се извършва добре. 
Първи от ТКЗС приключиха с 
вършитбата селата Кълново и 
Ветрище. Слабо е организира­
на вършитбата в селата Алек­
сандрово и Риш където двете 
вършачки не работят редовно 
поради нередовното возене на 
снопи. Партийните организации 
и селсъветите в селата Средня 
и Макак не са оказали помощ 
на МТС за издирване на фе­
нери за нощна вършитба. За 
отбелязване е, че турското на­
селение в северната част на 
околията отбягва да вършее 
на вършачки и предпочита да 
вършее на харман. Това иде 
да покаже, че разяснителната 
работа не е проведена добре и 
съществува опасност там вър­
шитбата да се проточи. Има 
села, където вършачките стоят 
в бездействие докато миналата 
година са идвали делегации да 
искат допълнително вършачки.

В Новопазарска околия се 
полагат усилия за срочното 
приключване на вършитбата. 
Тук обаче е лошо състоянието 
на вършачките и често се по­
вреждат ,поради лошия ремонт 
от МТС. В момента има повре­
дени 2 вършачки, а други 4

имат тежък и продължителен 
ремонт. Останалите вършачки 
работят денонощно. Положени­
ето с горивни материали тряб­
ва постоянно да се наблюдава, 
за да не става нужда в послед­
ния момент да се вдига трево­
га, както стана с Нови пазар.

В Омургагска околия още не 
е завършила жътвата. Четири 
от ТКЗС имат да жънат още 
по 200—300 декара. За това 
недопустимо положение винов­
ниците трябва да се накажат. 
Четири от вършачките са по­
вредени в апаратите, и осите 
поради лош ремонт. Много от 
машините не са били снабдени 
с принадлежности при замина­
ването по местата си и вър­
шачките са в застой. Нощна 
вършитба няма организирана 
по липса на петромаксови лам­
пи. Необходимо е да се взе­
мат решителни мерки за изпра­
вянето на вършачките и снаб­
дяването им с гориво, тъй ка­
то е към привършване.
Вършитбата в Търговищенска 

и Поповска околии ще при­
ключи най късно до 15 август.

До същата дата е напълно 
възможно при по-добра орга­
низация на работата от страна 
на народните съвети и партий­
ните ръководства вършитбата 
и плана за държавните достав­
ки да приключи и в другите 
околии.

реколтата в Коларовградска околия
става в кампанията по при­
бирането на реколтата.

В по-голямата част от 
околията едва сега започва 
возитбата на снопите, осо­
бенно в северната част, къде­
то турското население до 
скоро правеше рамазан и бай- 
рям и сериозно изостана в 
кампанията. В голяма част 
от селата няма организирана 
нощна вършитба въпреки че 
вършачките са районирани на 
време. Това се отразява и вър­
ху постъпленията на държав­
ните довтавки. На челно мя­
сто в изпълнението на дър­
жавните доставки са ТКЗС в 
селата Дивдядово и Мараш.

В района на съвета в с. Ново- 
сел пръв стопанинът Георги 
Апостолов е изпълнил дър­
жавните [доставки сто на 
сто.

От няколко дни Околийски­
те комитети на БКП и Отеч. 
фронт вземат бързи мерки за 
организиране на широка разя­
снителна работа в околията. 
Издадено е специално агит- 
табло с подбрани карикату­
ри и снимки, което е разпра­
тено по всички села и прие­
мателни пунктове. Актив от 
80 души е разпратен в села­
та за. затягане на агитгру- 
пите и провеждане на махлен­
ски срещи. Започна изгражда­
не на агитпу нк то ве при вся­

ка една вършачка където не­
прекъснато ще има дежурен 
отговерник, вестници и списа­
ния, както и малка лавка. 
Изпратени са 50 големи кар­
ти на Корея с обозначение на 
военните действия, които ще 
бъдат окачени край агитпуни­
товете и със знаменца ще се 
обозначава победоносното дви­
жение на корейските народо- 
демократични войски.

Вършачките в околията ра­
ботят добре за сега. Дефек­
ти са доказали вършачките в 
селата Белокопитово, Смядо­
во, Близнаци и Новосел, които 
са били рэмонтирани от спе­
циална хвърчаща бригада на 
МТС.

ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ДЪРЖАВНИТЕ ДОСТАВКИ В ОКРЪГА
Предаването на държав­

ните доставки е израз на 
любов към родината, из­
пълняване на високо пат­
риотичен дълг.

С всеки изминат ден дър­
жавните доставки на зър­
нени храни в складовете на 
храноснабдяването в окръ­
га се увеличават. До сега 
общо в окръга са постъпи­
ли над 1344 тона зърнени 
храни. Челно място в окръ­
га заема Търговищенска 
околия. Изостава Омуртаг­
ска околия където жътвата 
ощене^е^приключила.

На челно място в изпъл­
нението на държавните до­
ставки са ТКЗС. Първото 
овършано зърно те преда­
ват на държавата. До сега 
изпълниха 100 на сто дър­
жавните доставки ТКЗС в 
селата Драганово, Търгови- 
щенско, Гагово, Поповско, 
Драгоево, Преславско и Див­
дядово, Коларовградско.

Вчера с знамена и пла­
кати пристигнаха в Попово 
и Хитрино кервани със зър­
нени храни. Земеделските 
стопани от Венец, Борци и 
Осеновец, Коларовградско 
предадоха в приемателния 
пункт 10 тона доставки.

Председатели на селсъве- 
ти и комунисти в селата с 
личния си пример увличат 
земеделските стопани за

изпълнение на държавните 
доставки. Личния пример на 
председателя на селсъвета 
в с. Могила, Новопазарско 
последва първа стопанката 
Марийка Гочева и много 
други стопани. Комунисти­
те от с. Маково, Попопско

първи започнаха изпълне­
нието на доставките, послед­
вани от безпартийни стопани

Агитаторите Христо Ди­
митров, Пенчо Димитров и 
Борис Марков от с. Долина 
първи дадоха личен пример 
като изпълниха доставките.

Кооператорите от ТКЗС Макариопол, Търговищенско, предават 
първото овършано зърно на държавата



РАБОТАТА НА ПАРТИЯТА И ОФ В ПОПОВСКА ОКОЛИЯ 
по изкупуване на държавните доставки

На крак за прибиране хляба в Търговищенска 
околия предсрочно до 10 август!

След навременното приключ­
ване на жътвата ОК на Парти­
ята взе мерки като осигури 
своевременно извозване на 
снопите и отпочвдне редовна 
вършитба. Извозването на сно­
пите е към приключване и се 
извършва редовна вършитба в 
цялата околия.

Овършано е 4500 тона пше 
ница 530 тона ечемик и се взе­
мат мерки вършитбата да при- 
клюки до 10 август.

ОК, обаче, закъсня с органи­
зиране своевременното изкупу­
ване на държавните доставки.

ОК позволи, щото партийни­
те организации вместо да се 
занимават с изкупуването на 
храните, да умуват и изчакват 
намаление, а някъде (Цар Асен) 
и отменяване на доставките.

Докато вършитбата за някои 
села е вече 50%—Голямо Гра­
дище, Манастирица, Гърчиново 
и др., то изпълнението на до­
ставките е едва 1%.

Ок. комитет закъсня преди 
всичко с масово-политическата 
работа, която, започна факти­
чески от 12 юли с организира­
не на партийните събрания, 
приключили на 16 юли, с из­
ключение на тия Г. Абланово 
и Дриново.

Провеждането на партийните 
събрания показа на ОК, че по 
време на жътвата партийните 
организации са се разпуснали, 
особено териториалните. Об­
щото посещение на събрания­
та е 65%. Добре са били по­
сетени събранията в с. Росина 
— 85% и др. В някои села, 
обаче,—Опака и Светлей съ­
бранията са отлагани по 1—2 
пъти и посещението е било 
40%.

В почти всички събрания са 
станали изказвания на значи­
телен брой комунисти, че из­
пълнението на плана е невъз­
можно. Но благодарение на 
пълномощниците на ОК, след 
дълги разисквания, всички са 
гласували и приемали плана за 
вършитбата и срочното изпъл­
нение на доставките. Не са гла­
сували за решението на орга­
низацията в с. Звезда—2, с. 
Горско Абланово — 12, които 
са изключени от Партията.

Проведените съвещания с 
отечествоно-фронтовския актив 
помогнаха да се заангажират 
като агитатори членове на 
БЗНС и безпартийни.

Разяснителната работа започ­
на от 15 юли с провеждането 
на махленски съвещания. Про­
ведени са до днес съвещания 
в 20 села с 4024 посетители.

ОК трябваше да воюва с ня­
кои организации—Дралфа, Во­
дица и др. където другарите 
смятаха, че махленските съве­
щания са излишни и започна­
ха административно изкупуване 
на житото. Комунистите в с. 
Водица смятаха да проведат 
агитацията по радиоуредбата 
(селото е радиофицирано)—су­
хо и формално.

Общо махленските съвеща­
ния добре се посещават—зада­
ват се въпроси. Слабост е, че

Все още
Въпреки че в окръга започ­

на повсеместно редовна вър­
шитба и притокът от зърнени 
храни в държавните складове 
ежедневно се увеличава, въп­
роса с неосвободените складо­
ве по места все още остава 
неразрешен. Неосвободени 
складове има в Коларовградска 
околия—за 1500 тона в Ново- 
пазарска околия за 1720 тона, 
в Търговищенска околия за 
310 тона, в Омуртагска за 140 
тона. Все още е висящ въпро­
са и за избата на Спиртния мо­
нопол гара Цар Крум, за осво­
бождението на която от стра­
на на Храноснабдяването в Ко- 
ларовград са направени своевре­
менно постъпки.

БОРБАТА ЗА ХЛЯБА НА НАРОДА В ОМУРТАГСКО ИЗОСТАВА
Сред младежите от Омуртаг­

ска околия се ширят непра­
вилни схващания; какво че дър­
жавните доставки са надути и 
по-големи от това, което в дей­
ствителност ще се овършее. 
Въпреки че крайният срок за 
предаване на държавните до­
ставки е 15 август, навсякъде 
съществува мнение, че срока е 
твърде къс. Като резултат от 
всичко това липсва вяра в из­
пълнението на срочните задачи, 
поставяни от Партията и пра­
вителството. Акцията по приби­
рането на реколтата в турския 
край на околията изостава мно­
го. Една от обективните при­
чини за забавяне на вършит­

те се провеждат на малко ме­
ста и се превръщат на събра­
ния. В с. Голямо Ново на едно 
съвещание са присъствували 
100 души, гр. Попово—140.

На съвещанията участниците 
проявяват интерес. На махлен­
ско съвещание в с. Осиково се 
разкрива, че вражеския еле­
мент Станю Христов е укрил 8 
дек. ниви, след което е бил 
обложен допълнително.

ОК е уредил агитпункт при 
складовете в гр. Попово, къ­
дето всеки ден има дежурни 
агитатори. Такива се уреждат 
и в приемателните пунктове в 
селата Дралфа, Славяново и 
Садина.

Трябва да кажем, че агита- 
торската работа е още в нача­
лото си. По села се организи­
рат агитационни тройки, които 
ще извършват лична агитация.

Така в с. Зараево са органи­
зирани 17 групи по б души, 
между които е разпределено 
селото и които ще обикалят 
стопаните. Като пример на до 
бра работа по изкупуване на 
държавните доставки може да 
се посочи партийната организа­
ция в с. Росина и с. Маково.

Комунистите в с. Росина за- 
грижено са обсъдили въпроса 
за изкупуването, приели са 
единодушно плана за вършит­
бата и изкупуването и преда­
ването на храните.

До 19 т. м. от всичко овър­
шано в с. Росина 42000 кгр., 
предадено е на държавата 7500 
кгр., с. Маково — овършано 
98000 кгр., предадено на дър­
жавата 15000 кгр.

В с. Маково комунистите 
първи започват да се отчитат 
и увличат след себе си оста­
налите. От всичко 20 отчетени 
стопани 7 са комунисти. Пар­
тийния член др. Йордан Г. Ми­
нев напълно е отчел 617 кгр. 
пшеница на държавата, макар 
че му е останало недостатъчно 
за храна.

Лошо отпочнаха своята ра­
бота някои партийни организа­
ции поради разпуснатостта на 
партийните секретари или пред­
седателите на съветите.

Така например, партийният 
секретар в с. Горско Абланово 
—Стефан Петков ходи на раз­
ходка до гр. Русе, поспива си 
на обед и вместо да поведе 
организацията на борба за из­
пълнение на доставките заедно 
с останалите комунисти, хлен­
чи и се огъва пред трудности­
те. На 19. VII. бе викан в бю­
рото на ОК, сериозно разкри­
тикуван и задължен срочно да 
изпълни държавните доставки

Председателят на селсъвета 
в с. Цар Асен—Пеню Георгиев 
въпреки, че бе предупреден, 
без знанието и разрешението на 
ОК и ОНС замина на почивка, 
защото бил „болен“. ОК взема 
мерки да го върне на работа

Незадоволителна е работата 
на партийните организации по 
бдителността и охраната. Про­
верката се извършва изключи­
телно по линията на народната 
милиция и народните съвети.

има неосвободени
Отговорни за това неуредено 

положение със складовете в 
окръга са предприятията, чиито 
стоки понастоящем неоснова­
телно ги заемат. РКС гара Хит- 
рино държи 40 тона рапица в 
склад за 600 тона. Държавно 
санитарно аптечно предприятие 
гара Хитрино държи билки в 
склад за 600 тона. Държавно 
предприятие „Текстилни влак­
на“ все още не освобождава 
заетите от него складове с 
вълна. Чрез клоновете си пред­
приятието държи: на гара Кас­
пичан склад за 350 тона, на 
гара Хитрино за 300 тона, в 
Търговище за 160 тона, в 
Омуртаг за 140 тона. На гара 
Каспичан РКС държи склад за

бата е липсата на достатъчно 
вършачки. До края на месеца 
вършитбата в околията трябва 
да приключи, а на лице са едва 
40 вършачки. Прави впечатле­
ние, че въпросът за нагледната 
агитация по младежка линия 
едва сега се поставя пред чле­
новете на Съюза. Има села в 
околията, в които нашият пра­
теник не е могъл да забележи 
нито един лозунг. До 19 т. м. 
приемателния пункт за държав­
ни доставки в Омуртаг, въпре­
ки специалното нареждане не 
работеше денонощно. Отговор­
никът на пункта напуща рабо­
тата си по человнически в 6 
часа вечерта. Същият отказва

Партийните ръководства не 
контролират как се извършва 
охраната.

Поради това има не малко, 
макар и незначителни пропуски 
и опущения в тая насока. Така 
през нощта на 14 VII. около 
снопите и вършачката на село 
Бракница не е имало никаква 
охрана, за което ОК наказва 
партийния секретар, председа­
теля на съвета и пълномощни­
ка на ОК — Никола Милчев.

В с. Водица бригадирът на 
ТКЗС Никола Станчев Дянков 
от нехайство е запалил и из­
горил, при запалване на цига­
ра, караната от него кола със 
снопи. За тая му постъпка съ­
щия е снет като бригадир и 
глобен.

Характерно е за някои села, 
че чуждите и вражески елеме­
нти се опитват да укриват про­
изводството си още при вър­
шеенето. Те използуват лоши­
те писари, за които дирекцията 
на МТС е направила опущение 
с назначаването им.

Така в с. Славяново писарът 
Борис Мичев е спомогнал да се 
укрие 600 кгр. жито, за което 
не е било взето уем.

В с. Марчино член на Наро­
дния съвет — Кирчо Христов 
Митев е успял да укрие 30 
крини жито, но благодарение [ 
на бдителността на председате­
ля на селсъвета др. Петър Сто­
янов след направената провер­
ка в хамбара се установява жи­
то в повече с 30 крини. Същият 
е изведен от състава на съве­
та.

ОК напоследък взе сериозни 
мерки за ускоряване изкупува­
нето на храните.

Осемте районни отговорници 
и селските такива от 15. VII. са 
по селата и указват помощ. На 
19 т. м. ОК направи инструкти­
вно съвещание с тях, запозна­
вайки ги с международното 
положение и давайки им пос­
ледни указания, щото всяко 
село до 15 август да бъде от­
четено 100 на сто.

За лоша работа са подменени 
отговорника за с. Водица— Са­
ва Каракоев, преместен е инс­
труктора на ОК — Богдан Ди­
митров от с. Опака.

Отчитайки незадоволително­
то заангажирване на масовите 
организации в това число и на 
БЗНС, ОК им предложи и те 
да изпратят свои отговорници 
за всички села и да проведат 
свои събрания и се включат в 
агитацията.

Благодарение на взетите ме­
рки количеството на постъпле­
нието през последните дни се 
увеличи до 200 тона на 17 
юли. Постъпило е до 19 юли — 
700 тона пшеница и 110 тона 
ечемик което е още недостатъч­
но за осигуряване 60 на сто 
изпълнение до края на м. юли 
но ОК счита, че с взетите мер­
ки ще може да се осигури 
срочното изпълнение на плана 
за държавните доставки.

Михаил Узунов
Секр. на ОК на БКП, Попово

складове!
1220 тона, а Кожецентрала — 
склад за 150 тона.

Отговорност също така имат 
и околийските и местни народ­
ни съвети, които още не са 
взели енергични мерки да бъ­
дат своевременно освободени 
тия складове от стоките, които 
понастоящем се намират в тях.

Понеже много от складовете 
в окръга не отговарят на нуж­
дите на приемателните пункто­
ве предвижда се превозване на 
храните от един склад до друг. 
За целта Дирекцията на Храно­
снабдяването е влязла в дого­
ворни отношения с БДЖ и 
СТОП, които се задължават 
срочно да предвижват храните от 
един приемателен пункт в друг-

приемането на храни с оправ­
данието:

— Не мога да виждам, зре­
нието ми е слабо и затова дру­
гарите от ДЗС Врани конеца 
дойдат сутринта.

Въпреки постановлението^на 
Министерския съвет за откри­
ване на лавки с разхладителни 
питиета и закуски при приема­
телните пунктове до 19 т. м. в 
Омуртаг такива нямаше. Дими­
тровският съюз на народната 
младеж трябва да счита като 
своя почетна задача изправя­
нето на нередностите по мла­
дежка линия в Омуртагска 
околия.

Д. Бахнева

Борбата за хляба навлиза в 
своя решаващ етап. Всеобщата 
мобилизация на всички трудещи 
се ще осигури прибирането час 
по-скоро на хляба на народа и 
армията. /А Търговищенска око­
лия неоправдано изостава във 
вършитбата и държавните до­
ставки, До скоро на много ме­
ста в околията, като в селата 
Пробуда, Алваново, Макарио- 
пол, Вардун, Пресяк и Певец не

Земеделските стопани Коста Георгиев Станев и Дон­
ка Костова от с. Макариопол, Търговищенско първи изпъл­

ниха държавните доставки 100 на сто
бе осигурена денонощна вър­
шитба и возитба Почти всички 
частни стопани в с. Бряг и с 
Макариопол са овършали, но 
не са предали държавните си 
доставки. Къде са там комуни­
стите, които първи трябва да 
предадат храните на държавата? 
Къде са селсъветите и младе­
жите? С какво ще се похвалят 
младежите и председателя на 
ДСНМ в с. Бряг, които ни най- 
малко не са почувствували от­
говорност към организацията? 
Нека честните бедни стопани от 
с. Дългач, които първи преда­
доха определените количества 
доставки на държавата им слу­
жат за пример и висок патрио­
тизъм в настоящия решителен 
момент. Селяните от с. Дългач 
трябва по-добре да видят дей­
ността на пълномощника им 
Тодор Димов, който в миналото 
е бил приближен на управля­
ващите, а след 9 септември се 
колебае между социалдемокра­
ти и комунисти.

В МТС—Търговище много 
вършачки чакат бърз и навре­
менен ремонт. Бригадирите от 
МТС оказват слаба помощ на 
стопаните. Какво ще каже др. 
Тодор Ангелов, който „праз­
нува“ неделите, в момент, ко­
гато целия народ е на крак за 
прибиране на реколтата. Нека 
др. Атанас Ловджиев по-добре 
види недостатъците и запретне 
ръкави за тяхното изправяне.

На много места отговорните 
партийни другари не са по 
местата си. Партийните събра­

Директора на Строемаг—Попово очаква... 
да го разкритикуват

Площадката за зърнени хра­
ни, която се строи край гара 
Попово вместо на 20 юли едва 
ли ще бъде завършена до края 
на месеца. Главна вина за това 
носи директора на „Строемаг“ 
инж. Тасков, който постоянно 
„очаква“ да дойде материала, 
„очаква“ камиони да превозят 
сгур, „очаква“ ОНС да му спа­
зари от селата работен доби­
тък. Вчера от скука поради 
дългото очакване инж. Тасков 
се залови да изправя ©криве­
ните гвоздеи, когато шест ра­
ботника поради липса на мате­
риалите стоят без работа.

8L3 Вършитбата в ТКЗС с. Марково, Новопазарско

ния и махленските конференции 
още не са проведени във всич­
ки села. Комунистите и адми­
нистративните отговорници не 
дават личен пример. Трябва 
наказание за такива писари, ко­
ито укриват жито от уема на 
вършачките, какъвто е случаят 
в с. Кралево. Има комунисти 
които се подават на вражеска 
агитация. Ради Стефанов—пар­
тиен секретар и Нейчо Йорда­

нов—председател на селсъвета 
във Въбел подписват деклара­
ция, с която заявяват, че снемат 
всякаква отговорност от себе 
си по предаване на държавните 
доставки. Бюрото на ОК на 
Партията излезе с решение да 
бъдат снети, но смятат ли дру­
гарите от Макариопол и Бу- 
ховци да вървят по техния път?

Работата на бюрото на Окол. 
комитет на Партията е незадо­
волителна. Някои отговорни 
другари не добре се справят с 
задачите си. Необходимо е це­
лият партиен комитет здраво да 
сплоти силите си и да оглави 
работата. Съвсем сериозно изо­
става работата с младежите. Те 
като първи помощници на Пар­
тията са напълно демобилизи­
рани. Нека ОК на ДСНМ и лич­
но председателят Николай Пет­
ров си направят съответните 
изводи и да помислят, така ли 
ще продължават за напред.

Въпреки изнесените неред­
ности пред съвещанието на 
актива на Партията и ДСНМ на 
19 т. м., взе се решение в Тър­
говищенска околия да се из­
пълнят 100% държавните дос­
тавки в определения срок. Тър­
говищенска околия, като една 
от първите околии в жътвата, 
ще се справи успешно с изос­
таването и предсрочно ще 
приключи кампанията.

На работа за предфочно из­
пълнение на държавните дос­
тавки в Търговищенска околия!

Т. Кюлева

Отговорните другари от По­
пово не се залавят да изправят 
бюрократизма на инж. Тас­
ков, защото не понасял критика. 
Може би по същите причини и 
стройобединението в Коларов- 
град си прави оглушки.

Всичко това не би било ло­
шо, ако денгубието на работ­
ниците и закъсняването на 
строежите не уврежда интере­
сите на държавата.

Налага се инж. Тасков да 
заплати за бюрократизма си, 
защото иначе няма да се изле­
кува от него.

СЛАБОСТИ НА МТС НОВИ ПАЗАР в 
КАМПАНИЯТА ПО ПРИБИРАНЕ 

НА РЕКОЛТАТА
В своевременното изпълне­

ние на плана за ремонтиране 
на машинния парк, за подмя­
тане на стърнищата и за теку­
щия ремонт, МТС Нови пазар 
тази година значително изоста­
на, като прояви редица слабости.

Главна причина за това е ло­
шата организация на работата 
в станцията. Директорът др 
Русев и особено техническия 
ръководител др. Неделчо Ножа- 
ров, не упражняват строг кон­
трол и не дирят лична отговор­
ност при изпълнението на 
производствените задачи от от­
делните работници. Поради то­
ва, в ремонтната работилница 
не се спазват нормите, което 
води към оскъпяване на произ­
водството и удължаване на 
работното време. Не се контро­
лира качеството на извърше­
ната работа и никъде не се за­
писва на коя машина какъв ре­
монт, от кого и в кое време е 
извършен. В производството 
още не е въведен бригадно- 
възловият метод на работа, по­
неже техническия ръководител 
Неделчо Ножаров се противо­
поставя на това.

Станцията не разполага с 
добре обучен кадър. Времен­
ните трактористи са случайни 
хора, недобре запознати с ма­
шините, а редовните такива не 
дават достатъчно качествена и 
количествена работа. Така напр. 
всички верижни трактори, които 
имат по две смени за дено­
нощна работа, изпълняват нор­
мата си до 60%, понеже не ра­
ботят редовно през нощта, или 
им липсват прикачвани към 
плуговете. Добре работят КУР- 
ТЮ ВЪЛЧЕВ — който за пет 
дни до 8 юли е подметнал 1012 
дек. с трактор СТЗ—Нати с 
дискова брана, при норма за 
същото време 850 дек. КОЛЮ 
РАЧЕВ — за същото време е 
подметнал 662 дек. с трактор 
СТЗ—Нати с плуг при норма 
550 дек.

Плана за подмятане на стър­
нищата е изпълнен до 12 юли 
едва 39%, когато срока за 
приключването е 20 юли. Го­
ляма вина за това имат и ТКЗС 
в селата Красен-дол, Сини-вир, 
Н. Козлево, Лиси-Връх и др. 
блоковете на които не са по­
чистени от коренища, вслед­
ствие на което плуговете често 
се повреждат.

По обектите на МТС—Н. Па­
зар са придвижени 60 вършач­
ки, от които пет в селата Ру­
жица, Дойранци, Правенци, Се­
чище, Златна-нива, не работят, 
като негодни. Вършитбата се 
забавя поради честите повреди 
по вършачките, които не са 
добре отремонтирани. На 13 
юли една от вършачките в Н. 
Пазар през целия ден не рабо­
ти, поради повреда в лагерите. 
Другата вършачка пилее много

Вместо да се борят по Димитровски за 
прехраната на народа — стават проводници 

на ћулашката агитация
В с. Еревиш, Омуртагско 

председателя и културно-прос- 
ветникът на ДСНМ отсъствуват 
от събранието, свикано по уто­
чняване на плана за участието 
на младежта в селото по вър­
шитбата и предаването на дър­
жавните доставки.

В с. Тъпчилещово, Омур­
тагско председателката обещава 
да участвува в младежката бри­
гада по прибиране на храните, 
но изпраща членовете на дру­
жеството, а тя остава в селото. 
При предаване на списъка за 
младежкия караул тя не се 
включва;

В с. Малоградец, Омуртаг­
ско жътвата значително изос­

зърно и работи бавно, поради 
което частните стопани спра 
ведливо негодуват от нея. Съ. 
щия ден един от работниците 
на барабана при тая върщачк 
своеволно напусна работа, ко­
ето затрудни още по-вече н-Л 
шитбата. г

Въпреки нареждането д0 30 
юни всички вършачки да бъдат 
по обекти, на 13 юли в дВОра 
на станцията се намираха след, 
ните вършачки „на гараж“- i 
вършачка за Жилино, 1 за с 
Крива-река, 2 вършачки за Н 
Пазар, докарани повторно на 
ремонт, 1 неремонтирана вър­
шачка—от новонационализира- 
ните, 1 негодна вършачка — 
стояща под навеса още от 1948 
год. Намираха се още: 1 снопо- 
вързачка на всестранната —• с 
Каспичан, стояща неремонти­
рана още от миналата година, 
два верижни и един „Фордзон“ 
трактори, чакащи за оси и 
магнит, един „Ханомаг“ чакащ 
за помпи, пет повредени мото­
ретки. На обекта в този ден 
стояха непоправени три трак­
тора—в селата: Вълнари, Ми- 
ровци и Красен-дол, очакващи 
за резервни части.

Постановлението на Минис­
терския съвет за МТС още не 
е разгледано от партийната 
организация при станцията. 
Прочетено е само от няколко 
бригади на обектите и то не 
изцяло. Партийният секретар 
не е свиквал отдавна органи­
зацията, за да я занимае с ва­
жните въпроси по изоставането 
на подметката, на лошия ре­
монт на машините и честите 
повреди по обектите, по липса 
на резервни части, по неизпъл­
нението на нормите, както в 
работилницата така и вън от 
нея — от трактористите на обек­
та. Единственият довод на се­
кретаря е, че „сега е работен 
сезон“ и, че „въобще друго не 
може да се направи“. Поради 
това партийната организация не 
е в състояние да се справи с 
трудностите и предоставя всич­
ко да се решава от дирекцион­
ния съвет и директора. Разяс­
нителната и просветна работа 
е слаба. Из станцията няма ни- 
то един лозунг, плакат или 
диаграма, които да ентусиазират 
работниците и да ги насочват 
към съревнование и ударниче­
ство, към срочно изпълнение 
на производствения план.

Партийната организация при 
станцията трябва открито и 
срочно да постави въпроса за 
ликвидирането на всички сла­
бости и недостатъци в работа­
та и ръководството и незабав­
но да въведе в производството 
новите, социалистически методи 
на съревнование.

Г. Константинов

тава. До пристигането на пред­
ставител от ОК на ДСНМ - 
Омуртаг младежите не са уча­
ствували в нощен караул. Ко­
гато решението за такова уча­
стие бива взето председателя 
на ДСНМ пръв остава да де­
жури, но при проверката се 
указва, че...

последният се е прибрал в 
дома си.

Същият „достоен“ младежки 
ръководител отказва да прове­
де младежко събрание във 
връзка с участието на младе­
жта по прибиране на реколта­
та, защото... се „чувсвува умо­
рен“.

В с. Капище част от младе­
жите смятат, не ще и съмнене 
под влияние на кулашката аги­
тация, че държавните доставки 
са неиздължими. Другарите 
предлагат на ОК да изпрати 
комисия по проверка на рекол­
тата, като искат незабавен от­
говор, за да започнат извозва­
нето на храните. Местният ко­
митет на ДСНМ вместо да убе­
ди своите другари и засили 
агитационно-разяснителната ра­
бота става изразител на инте­
ресите на класовия враг.

Не е ясно, защо доброволни­
те инструктори, от чиито ин­
формации вземаме горните дан 
ни не посочват имената на 
провинените ръководещи ДРУ' 
гари. Това говори за бездушно 
отношение към младежта.

Необходимо е ОК на ДСп/*» 
—Омуртаг, да си направи из 
води от изнесеното и да моби­
лизира младежките организа­
ции в борбата за осигуряване 
хляба на народа. R



I Със своя личен пример агитаторите от Новопазарско 
увличат трудещите се в прибирането на реколтата 

и изпълнението на държавните доставки

МТС участва активно в вършитбата и подметката
ТКЗС в Кълново и Ветрище приключиха вършитбата

Димитровската младеж в 
оКръга строи

t Системно водената под ръко- 
'й водството на Партията и Оте-
<4 чествения фронт агитация в

селата на околията има реша- 
ващо значение за мобилизиране 

ц силите на селяните за срочното 
II; прибиране на реколтата и пре­

даване на държавните доставки.
Щ Благодарение на добре прове- 
Ф дената разяснителна работа на

Партията и Отечествения фронт 
за първи път в нашата околия 

iV селяните започнаха жътвата при
32. восъчна зрялост на житото.
Ц Много от тях се страхуваха да 
1Ч започнат да жънат при восъчна 
si;. зрялост житото и особено ръж- 
іир, та, под предлог, че зърното при 
з - восъчна зрялост не никнело или 
194 че се свивало и при пренася- 
о~;. нето на снопите от нивата до 

хамбарите щяло да се орони. 
ш За преодоляването на тези 
ДИн» предразсъдъци и вражеска аги- 
ВД тация ОК на БКП и ОК на 
и Отеч. фронт проведоха в 36 
іайч села публични събрания с ора- 
мом тори агрономи и повече от 200 
и № махленски съвещания. В тази 

тра» разяснителна работа се отличи- 
, ха агрономите Ангел Спасов от 
:ваі£. с. Марково и Минко Якимов от

с. Пет-Могили, които проведоха 
инк по 4 публични събрания в око- 

н лията и взеха активно участие 
йнаив разяснителната работа по 
Над махленските съвещания, 
кол»; В агитационната работа се 
го ? проявиха добре и агитаторите 
греи Вълчо Митев и Илия Милушев 
рга» от с. Пет-Могили, които със 
с б своя личен пример, обявявайки 

ванет съревнование на всички селяни 
1я pt в селото, първи са пожънали, 
іестиі- Същите не само спечелиха съ- 

липа ревнованието, но са успели да 
изпы увлекат цялата махала за при- 
кто: биране на житото във восъч- 
ън е ната му зрялост. Добър личен 
іобек пример е дал и агитатора Ва­
на се сил Стоянов от с. Ружица, кой- 
ібота то със своето семейство денем 
iyroJe жънал, а вечерно време и 
Лора? рано сутрин подмятал и по то- 
1ЦИЯН зи начин за 4 дни е пожънал 
рави и подметнал 15 декара.
іяв» Значително закъсня нашия 
гкциог агитационен апарат с разясни- 

Рик] телната работа по срочното съ- 
работ биране на доставките. Поради 

іямані това много села бяха обхванати
зт ий !от вражеската агитация, какво, 
азира че държавните доставки са не- 
lawwизпълними. Под влиянието на 
[арниавражеската агитация попадаха 
ьлне:- не само редица стопани, но и 
ін. някои председатели и пълно- 

J мощници на селсъвети. Така

например, председателят на с. 
Памукчи Петър Зарков неволно 
се оказал начело на група се­
ляни, които пуснали подписка 
за събиране на подписи за да 
искат прекатегоризация на се­
лото. А председателят на с. Стан 
Киро Стефанов като чул, че 
другите села искат прекатего­
ризация, сам по своя инициа­
тива, за да не бъде „обвинен“ 
от своите съселяни изпраща 
писмо до ОНС, че неговото 
село не било в състояние да се 
отчете.

Вражеската агитация беше 
обхванала не само слабите се­
ла, но и селата със средно-нор­
мална и добра реколта.

Благодарение на ОК на БКП 
и Отеч. фронт тази вражеска 
агитация и настроение на селя­
ните за масово оплакване, че е 
невъзможно да се отчетат е 
разсеяно и продължава да се 
разсейва.

На 9 юли т. г. бяха проведени 
инструктивни съвещания на 
агитаторите в 24 села, а в оста­
налите между 9 и 15 т. м. 
Освен това в 15 села бяха про­
ведени махленски съвещания, 
на които се разясняваше въ­
проса за ранната вършитба, 
подметката и предаването на 
държавните доставки.

В разсейването на това ма­
сово настроение—селяните да се 
въздържат да се отчитат, по­
могна личният пример на агита­
торите. Селяните от с. Долина 
също бяха обхванати от вра­
жеската агитация и самите жи­
вееха с мисълта, че не ще мо­
гат да се отчетат. Но, когато 
агитаторите Христо Димитров, 
Пенчо Димитров, Борис Марков, 
Димо Дачев и др. се отчетоха 
100% другите селяни преста­
наха да се въздържат и сега 
в с. Долина само враговете 
говорят, че трудно ще се отче­
тат.

Такива добри прояви на ли­
чен пример на агитаторите има­
ме в с. Хърсово, Ружица, Па- 
мукчий и другаде.

По-добри успехи агитаторите 
в Новопазарско отбелязаха с 
нагледната агитация. Така напр. 
агитаторите от с. Лиси-връх на­
рисували на карикатура пълно­
мощника на селото и достав­
чика на кооперацията как вли­
зат през прозореца в читали­
щето, където цял ден са пили 
бира, когато същия ден цялото 
село е излязло да жъне. От

така направената критика пъл­
номощника си е взел добра 
бележка и от сутрин до вечер 
си е гледал много добре рабо­
тата, а доставчика Иван Желев 
направил 10 трудодни на ТКЗС.

С такива карикатури беше 
направена критика и на пред­
ставителите на „Храноснабдява- 
нето“ в гр. Нови-пазар, които 
значително изоставаха в ремон­
та на складовете.

Добра форма на нагледна 
агитация се указа правенето 
на чардаци при вършачките и 
излагането на различни табла, 
диаграми, карта на Корея, вес­
тници и др. агитационни мате­
риали. Такива чардаци в око­
лията имаме 11, от които най- 
добре работи тоя в с. Долина 
на гарата и в самото село. В 
тези села, където вършачката 
се мести всеки ден има само 
подвижни табла. Такива подви­
жни табла имаме в 6 села.

Добра агитационна работа 
дадоха младежите от с. Стан с 
груповия отговорник Ангел 
Стефанов Начков, които не са­
мо са уредили добър чардак 
край вършачката, но и са взе­
ли участие в подпомагането 
на бедни стопани във вършит­
бата. Същата група от 6 души 
агитатори до сега са овършали 
400 кръстци безплатно.

Въпреки отбелязаните успе­
хи, агитационната работа в 
околията страда от сериозни 
слабости. Агитаторите не се 
събират на редовен инструк­
таж. Не се води никаква поли­
тическа просвета сред същите 
Не се възлага конкретна рабо­
та на агитаторите. Не се прави 
никаква проверка и контрол на 
работата. В това отношение 
типичен пример имаме в гр. 
Нови-пазар, където лично под 
ръководството на Градския се­
кретар др. Андрей Василев е 
направен чардак, но не се под­
държа с никакви агитационни 
материали и редовно дежурст­
во.

За премахване на всички те­
зи слабости ОК на БКП във 
връзка с прибирането на рекол­
тата и лично под негово ръко­
водство на 21 и 22 т. м. ще 
бъдат инструктирани всички 
агитатори в околията и ще бъ­
дат проведени махленски съве­
щания за изясняване събитията 
в Корея и срочното предаване 
на държавните доставки.

Йордан Бучуков

КОЛАРОВГРАД. МТС „Васил 
Коларов“, която обслужва две 
околии, след предсрочното при­
ключване на жътвата незабав­
но пристъпи към извършване 
на вършитбата и подметката на 
стърнищата.

Изградените 10 тракторни 
бригади полагат големи усилия 
за качествено и навременно из­
пълнение на предстоящите за­
дачи. Във вършитбата станци­
ята участвува с 53 вършачки,

Най-добре работят вършач­
ките в с. Ветрище с тракторист 
Дочо Христов и в с. Смядово с 
тракторист Ганчо Кръстев.

Наред с вършитбата се из­
вършва и подметката на стър­
нищата. До сега е извършена 
подметка на 20 хиляди декари, 
при план 25 хиляди декари. Хо­
дът на подметката се затруднява 
поради неразчистване на бло­
ковете от снопи. Много от ТКЗС 
приключиха с подметката, като

Нощна вършитба в с. Кочово, Преславско
от които 41 в Коларовградска 
околия и 13 в Преславска.

Редовна вършитба има орга­
низирана в селата Смядово, Ян­
кова, Ивански, Вехтово и др. 
Слабо е организирана вършит­
бата в с. Александрово и Риш, 
където вършачките не работят 
редовно, по липса на редовно 
возене на снопи.

Много от електромоторите, 
изпратени за вършитба се ока­
заха недоброкачествени и изга­
рят. Такива случаи има в с. 
Салманово и Радко Димитриево'

Първи приключиха вършит­
бата ТКЗС в селата Кълново и 
Ветрище. Поради недобрия ре­
монт на вършачките и това, че 
късно са пристигнали резер­
вните части, много от вършач­
ките са се повредили, какъвто 
е случая в село Бял бряг, Бе­
локопитово, Струйно и др. В с. 
Цар Крум по невнимание на 
тракториста, който вместо да 
стои постоянно при вършачката 
е изпращал сина си, е допус­
нато да бъде стопен един 
лагер.

напр. селата Р. Димитриево, Ди- 
бич, Ивански, Смядово, Изгрев 
и др. Подметката изостава в 
селата Дивдядово, Желъд, Ян- 
ково, Александрово и др.

През жътвата първенец е 
3-та бригада с бригадир Руси 
Марков. Тракториста Димитър 
Великов от същата бригада е 
пожънал през сезона 1129 дек.

Във вършитбата и подмет­
ката на стърнищата първенец 
е 4-та бригада с бригадир Тодор 
Чолаков. Трактористът Христо 
Попов от същата ,бригада с 
трактор СТЗ с лющилник за 48 
часа е подметнал 1000 декари. 
Същия за 10 дни е извършил 
подметка на 3,200 декари, а до 
сега на 6,000 декари. Тракто­
ристът Атанас Чанев в с. Алек­
сандрово и Риш не се сработва 
със своя другар по смяна, като 
го кара да оре само нощно 
време. Това е довело до напу- 
щането на тракториста. Същи­
ят тракторист Чанев е прекарал 
трактора през един голям камък 
като е изкривил картера, за ко­
ето още не е наказан.
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Успешното а бързо провеждане на акцията за прибиране на 
реколтата от зърнените култури и осигуряване изпълнението на 
плана за държавните доставки на храните обезпечава изпълнението 
на петгодишния стопански план във всички сектори на народното 
стопанство.

В. ЧЕРВЕНКОВ

Автотранспортните работници от COAT 
Коларовград в помощ на 3 ~1Н 

ТКЗС „Правда“

нтиМ

ПРОИЗВОДСТВЕН ФРОНТ

ДИП „ВОЛОВ“ РАБОТИ УСИЛЕНО ЗА ПОДОБРЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО
Работниците и служителите 

а за от ДИП. „Волов“ — Коларов-
В момента качеството на вод­

ните бои е значително подобре­
те „Торпедо“ се установи, че 
имат лоша покривка и лош лак,

щиіе град след спечелване на първо­
майското съревнование с фа- 
брика „Хемус“, Бургас се вклю- 
чиха още по активно в девето- 

% септемврийското съревнование 
: и за постигане на нови производ- 
аУ,г ствени постижения.
кова Подобрена е организацията 

на профгрупите. Живота на из- 
з градените производствени бри- 
ркая гади]е пълнокръвен. Провеждат 

се редовно производствени съ- 
ірФ вещания, на които се занима­

ват с всички производствени и 
млад-’ организационни въпроси. Въве­
да дените табла за отчитане на 
зние ■ всекидневните постижения на 
іа бригадите и отделните произ- 

ре^’ водственици се извършва все- 
звува.’' кидневно, а на специално таб­

ло се отчитат всекидневно ло- 
от-; шите прояви на отделните про- 
4 с^' изводственици.
ЈКЗТ2' В резултат на тази организа- 
. дос^ ция производствения план на
[Jpyfr предприятието за м. юни е из­

пълнен с 109% а за второто
нар^! тримесечие с 111%.

5авен — Наред с издигнатия лозунг 
ЛзИ „Да изпълним предсрочно про- 

гНи?т изводствения план“ — каза ка- 
чествения контрольор др. Дра- 

( јЛ ган Атанасов на предно място 
стои лозунга „Да дадем висо- 
ко качество“. Този лозунг об- 
хваща всички работници от
предприятието. На всички произ- 

000j водствени събрания и съвеща- 
)ННте< ния един от основните въпро- 
eHaUj СИ е този за качеството. Ние с 
щИ ? профкомитета и дирекцията по- 

стояно следим качеството на 
излизащата продукция и своев- 

'д ремено вземаме съответните мер 
’ ни за отстраняв'анена слабости- 

те, които влошават качеството, 
органѣ Провеждаме редовно проверки 
‘-'с във всички отделения и за ре-игУР^

зултатите своевремено съставя­
ме протокол.

но, за което спомогна взетите 
в последно време мерки. Ста­
рата марка „Кула“ я изхвърли­
хме и заменихме с нова марка 
„Петолъчка“. С изменението на 
марката постигнахме значител­
ни икономии на предприятието, 
защото преди това гравирането 
на матриците ставаше в София, 
а сега става в предприятието с 
наш щемпал, изработен в ре­
монтната ни работилница.

При една проверка на опако­
ваните бои се оказа, че 15-20% 
от тях са дефектни по вина на 
др. Юлка Костова. За тази й 
грешка тя е наказана с мъмре­
не и е направена строга бележ­
ка на техническия ръководител 
и ръководителя на отделение­
то. При втора проверка устано­
вихме, че в опакованите кутии 
3-4% от които не са щемпело- 
вани по вина на др. Кина Ди­
митрова, за което е наредено 
опакованите 10,000 броя бои 
да ги опакова отново.

От направената проверка в 
дъскорезното отделение уста­
новихме, че дъските не се ре­
жат правилно, следствие на кое­
то се затруднява по-нататъшна­
та им работа и се явява голям 
процент от шкарто. Циркуля- 
риста Доню Димитров понеже 
не е регулирал циркуляра от 
нарязаните 139 дъски 110 са 
годни а останалите 29 не са 
годни, за което е мъмрен от 
директора. В лепачното отделе­
ние се установи, че 14% от дъс­
ките,, не са добре залепени по ви­
на на другарите: Ради Хараланов, 
Неджеб Ибрямов и Христо Не­
нов. За допуснатото счупване 
на 2.5 гроси дъски за моливи 
от същите работници те са на­
казани с мъмрене пред общо 
събрание.

При боядисването на моливи-

като остават петна по моливи­
те. За остраняване на това на­
редихме да се боядисват с нов 
цвят. При друга проверка уста­
новихме, че 33 гроси моливи 
„Торпедо“ са пуснати за лакир- 
ване без да бъдат добре боя­
дисани. При това положение 
спряхме лакирането и наредих­
ме да бъдат боядисани отново.

При щемповане на моливи­
те „Волов“ от др. Кина Дими­
трова същата е допуснала 17 
гроси да бъдат лошо напечата­
ни, за което е глобена с 500 лв., 
а лошокачествените моливи из­
ложихме на видно място да бъ­
дат видени от всички работници.

При една, от проверките на 
лепилото установихме, че 34 
кгр. лепило е замърсено за ко­
ето виновния е глобен и мъм­
рен на общо събрание.

Всички тези и други такива 
мерки спомогнаха извънредно 
много за подобрение на каче­
ството. Но това не е достатъчно 
и има още много да работиме 
в тая насока. Обрязването на 
моливите не е задоволително, 
въпреки обективните причини 
—липса на шмиргели. Но това 
също не ни оправдава.

Малко сме направили за об­
разуването на качествени бри­
гади. Направения пръв опит по 
наша вина не даде добър ре­
зултат и бригадата не оправда 
това име. Наш дълг е да по- 
работиме малко повече и в 
скоро време да изградим поне 
една качествена бригада.

С тези и други мерки за по­
добряване на качеството и про­
дължавайки все така, работни­
ците и служителите от ДИП 
„Волов“ достойно ще спечелят 
и деветосептемврийското сърев­
нование сключено с ДИП „Хе­
мус“ Бургас. К. Максимов

„Във вашата работа трябва да 
се съедини приятното с полез­
ното и полезното с приятното 
— самодеятелност, песни . хора, 
танци — едното да бъде свър­
зано с другото.“

„Съгласие, труд и труд — и 
резултатите ще бъдат добри“, 
ни каза другаря Димитров при 
създаването на първата нацио­
нална бригада през 1946 г. в 
Хаинбоаз.

От 1946 до 1950 год. народ­
ната младеж, верна на заветите 
на своя скъп учител и роден 
баща Другаря Димитров, пока­
за героични трудови подвизи в 
младежките бригади.

Хаинбоаз, Димитровград, Пер- 
ник-Волуяк и редица още круп­
ни строителства днес носят 
гордото и почтено име „МЛА­
ДЕЖКО СТРОИТЕЛСТВО“.

Името „МЛАДЕЖКО СТРО­
ИТЕЛСТВО“ носи и наи-главния 
нерв на Дели-Ормана — железо­
пътната линия Самуил-Силистра.

Димитровския, съюз на народ­
ната младеж от Коларовградски 
окръг тази година отдели от 
своите редове и изпрати на 
обекта 250 души за 1-ва и 290 
за П-ра бригадирска смяна. Те 
там на дело видяха и проведо­
ха указанието на другаря Ди­
митров за съединяването прият­
ното с полезното и полезното 
с приятното. Не могат да се за­
бравят и завинаги и ще оста­
нат паметни в съзнанието на 
бригадирската младеж гърме­
жите на бомбите, големите раз­
бити скали, големите насипи и 
песни и целия бригадирски жи­
вот. Бригадирството е част от 
живота на нашата младеж, коя­
то е изпълнена с много хубави 
неща, с полезни и приятни спо­
мени. Не случайно младежи и 
девойки масово искат да оти­
ват в бригадите. Не случайно 
младежите от с. Горско Абла- 
ново, Поповско сами без зна­
нието на ОК на ДСНМ си ор-

След работното време 
на жътва и вършитба

ГАРА БОЖИДАР, Новопазар­
ско. За срочното прибиране на 
реколтата по ръководството на 
Партията, комитета на ДСНМ 
при ДИП „Каолинови мини“ га­
ра Божидар Ново-пазарско, мо­
билизира своите членове и от 
започване на усилената жътва 
всеки ден след работното вре­
ме се излизаше на трудови дни. 
Пожънати са над 60 декара жи­
то на наши работници, брига­
дирски семейства и др. Също 
така проведени са и 2 трудови 
дни съвместно с младежите от 
селото Божидар за ожънване 
на кооперативното жито.

Младежите дадоха обещание, 
че не ще пожалят сили и за 
овършаването и вземане участие 
в разяснителната работа по пре­
даване на държавните доставки.

Ангел Костов

ганизираха бригада и работиха 
Не случайно младежите от с. 
Буховци,«Търговищенско, Омар- 
чево, Тъкач, Плиска и ; Памук- 
чий, Ново-пазарско, Смядово 
Коларовградско и др. с такъв го­
лям ентусиазъм работиха през 
1-ва смяна, макар и при недо­
статъчно добри условия. Труд­
ностите станаха приятност на 
бригадирската младеж и в бор­
бата с тях, тя се калява.

Тая годна в М П Б досега са 
постъпили над 1000 души.

През първа бригадирска смя­
на бригадирите от с. Памукчий 
дадоха работа за 1,200,000 лв. 
Бригадата при зав. „В. Кола­
ров“ даде работа за 1,266,794 
лв. а в с. Плиска 257,000-лв. и др.

Активно се включи бригадир­
ската младеж тази година в 
прибирането на реколтата. Осо­
бено добре работят бригади­
рите от ДЗС „Васил Коларов“ 
и „Врани кон“. Бързото овър- 
шаване и предаване на държав­
ните доставки сега е основен 
техен лозунг. Младежките бри­
гади в същото време са и шко­
ла за здраво идейно-полигичес- 
ко възпитание, за създаване на 
нова младеж, за която физичес­
кият труд не е унижение, а чест 
и доблест.

На 10 август младежта от 
Коларовградски окръг ще по­
срещне втора ученическа смя­
на от Самуил-Силистра и ще 
изпрати нови 250 младежи и 
девойки за трета бригадирска 
смяна-250 души ще се отделят 
от ежедневната си работа в се­
лата, учрежденията и квартали­
те, за два месеца, ще облекат 
сините костюми и с младежки 
жар и ентусиазъм ще се хвър­
лят на щурм върху твърдите 
скали. С музика, с песни и хо­
ра да посрещнем синеблузите 
бригадири от П-ра бригадирска 
смяна и да изпратим победната 
трета смяна!

Ив. Димитров

ДИМИТРОВСКАТА 
„СЕПТЕМВРИЙЧЕ“

ОРГАНИЗАЦИЯ
Е БОРИ ЗА МИР

НОВИ ПАЗАР. На 11 юли 
септемврийчетата от дружинка 
„Г. Димитров“ при игрището 
в града устроиха тържествен 
огън на мира, на който при- 
съствуваха и партизани.

Септемврийчетата изпълниха 
подходяща литературно-музи­
кална програма. Червените 
пламъци на огъня, който те 
запалиха отнесоха техния дет­
ски протест против войната.

Един от партизаните говори 
за тежкото положение на тру­
дещите се в капиталистически­
те страни. „Докато септемврий­
четата, каза той, работят за 
своята Народна република и се 
учат, за да станат достойни 
строители на социализма мно­
го гръцки деца се намират в 
концлагера „Макронисос“.

Закриването на огъня на ми­
ра завърши с песни. М. Язева

По следите на нашата критика

За реда и чистотата в Халите

На 19 т. м. бе уредена втора 
по реда си бригада от авто­
транспортните работници при 
COAT—Коларовград за извоз­
ване на снопи на ТКЗС „Прав­
да“^. Дивдядово, Коларовград- 
ско. В бригадата взеха участие 
13 камиона, които извозиха 500 
кръстци. Изминати са 700 клм. 
което се равнява на 3,000 тон 
километра. В бригадата се про­
явиха другарите: Никола Авра­

мов (Васил Ватанов), Кирил 
Петров, Любен Стефанов^Васил 
Златев, Пеню Павлов, Йордан 
Цолов и Янко Бобадов, които 
направиха по 1 курс в повече 
от другите.

Със своята доброволна работа 
автотранспортните работници 
спестиха на стопанството 80 
хиляди лева.

Кооператорите останаха мно­
го доволни от братската помощ.

ТКЗС ПРИКЛЮЧИ ПОДМЕТКАТА
Помощник машиниста Лалю Христов от МТС Търговище извърши 

на 16 т. м. подметката на последния блоков ТКЗС ‘Макариопол, 
Търговищенско.

По повод поместената в брой 
28 от 15 юли т. г. на в „Наро­
ден подем“ дописка за „Кул­
турното“ облужване в халите- 
Коларовград, дължим да дадем 
известни пояснения на общест­
веното мнение в града ни за 
избягване на погрешни разби­
рания и схващания за реда в 
халите.

След разтурването на ОСП 
„Ветеринарно дело“ млекосна- 
бдяването и месоснабдявйнето 
на града се пое от ОСП „Хо- 
ремаг“ със свои вече отговор­
ници. Персонала в халите се 
подбира и се назначава от Хо- 
ремаг, който се грижи изцяло 
за хигиената на работниците и 
чистотата в халите. За реда и 
чистотата в халите ветеринарно- 
контролната служба при ГНС, 
обособена катојслужба от 1 II т. 
г. винаги многократно е преду­
преждавала халите да се подър­
жат чисти и в добър вид и при 
нарушение е сигнализирала от­
говорниците на Хоремаг.

Относно грубостта на прода­
вачите и не добрите им обноски, 
верно е, че е имало такива слу­
чаи. Но все пак Хоремаг се е 
вслушвал в нашите препоръки 
и е подменил доста от прода­
вачите, но поради липса на 
подходящи лица някои по не­
обходимост още се търпят .Кол- 
кото за амбалажна хартия Хо­
ремаг има желанието да уреди 
тоя въпрос, но такава липсва 
на пазаря. Миризмата в 
халите е неизбежна последица 
от работилницата на млечната 
централа, гдето ежедневно се 
преработват хиляди литри мляко

Службата ни е предупредила 
управата на Хоремаг с писма

№ № 577, 592 и 647 от т. г., 
някои от които са и до ГНС 
— халите да се поддържат в до­
бър вид и чисти, на продавачи­
те да се внуши да бъдат ус­
лужливи, внимателни и добри 
в обноските си и други препо­
ръки, като за констатирани на­
рушения ще бъдем принудени 
да съставяме актове. За неиз­
пълнението на някои от тези 
предупреждения има съставени 
вече^актове.

Така че, службата е правила 
и прави всичко възможно не­
зависимо от другите си големи 
задължения да следи и за под­
държане на необходимата хи­
гиена във всички обществени 
заведения и халите.
Нач. на ветерин. контр, служба:

Д-р Ст. Георгиев
Б. Р. Помествайки обясне­

нието на началника на вете­
ринарната служба др. д-р 
Георгиев редакцията не смя­
та, че то е удовлетворително, 
по следните причини: 1) Не­
правилно се твърди, че за хи­
гиената и реда в халите от­
говаря „изцяло" Хоремаг, за­
щото от самата бележка се 
вижда, че и ветеринарната 
служба ги контролира; 2) Не­
приемливо е, др. лекар да твър­
ди, че отвратителната мири­
зма е „ . . неизбежна . ." 3) 
Неприемливо е, че службата е 
правила и прави всичко възмож­
но . . , щом лошите порядки 
в халите не се премахват. 
Иначе толкова по зле за служ­
бата. Повече самокритика др. 
лекар и по малко примирява- 
не с неуредиците още повече 
когато идват от Хоремаг^



На упорита работа за отстраняване слабостите 
в подготовката на пропагандистите!

Въвеждането на партийната 
учебна година спомогна за по­
ставяне на по-здрава основа 
марксиско-ленинската подготов­
ка на комунистите. В различни­
те форми на партийна просве-

нето се направи цялостна и все­
странна преценка. Това без съм­
нение ще заостри вниманието 
на другарите лектори за още
по-грижлива подготовка 
възложените им лекции.

на

зе и кръ- Особено грижливо и добре 
бяха об-1 трябва да се изнесат методи- 

хванати 56*6% от партийните

та-политшколи, курсове
жоци, през годината

членове на окръга, а в Нови- 
пазар 73%« Задоволителния про­
цент на обхващане обаче не 
съответстваше на качеството на 
проведената работа. Една от 
важните пречини за това, беше 
недостатъчната подготовка на 
пропагандистите. Този извод ни 
задължава да положим най-го- 
леми и сериозни грижи за под­
готовката на пропагандистите 
за новата партийна учебна го­
дина. Какво е необходимо да 
се направи? Освен грижата на 
партийните комитети по подбо­
ра на пропагандистите, много 
важно е да се осигури качест­
вена работа в курсовете. Една 
от първите мерки в това отно­
шение — да се подберат най- 
добрите лектори из средата на 
другарите от партийните коми­
тети и да им се окаже помощ 
в подготовката на лекциите. 
Затова е необходимо да се пред­
стави достатъчно време на лек­
торите, за да се готвят и пе­
риодически да им се оказва по­
мощ от агитпропотделите. Най- 
добре би се постигнало това, 
като още в самото начало на 
заплануване цялостната курсо- , 
ва работа по подготовката на

ческите лекции. Тяхното място 
в никакъв случай не може да 
бъде в края, а към средата на 
курса. Разработката на методи­
ческите лекции трябва да се 
опре и върху досегашния опит 
от работата на пропагандисти­
те и да създаде у тях навик за 
постоянно критично отношение 
в собственната им работа.

В програмата трябва да бъде 
запланувана поне една практи­

ческа лекция, изнесена от кур­
сист. Изготвянето й може да 
се възложи едновременно на 
двама или трима другари още 
в началото на курса.

В курсовете нашироко да се 
използуват нагледните помага­
ла (карти, диаграми и на първо 
място албумите по история на 
ВКП(б)), които, ще улеснят ус­
вояването на материала,

Сега поради това, че най-от­
говорните другари от партийни­
те комитети са заангажирани в 
провеждането на много важни 
стопански задачи, налице е се­
риозна опасност от подценява­
нето курсовата работа в подго­
товката на пропагандистите. 
Именно поради тази опасност 
налага се партийните комитети 
да вземат нарочни мерки и

ЛИЛЯНА ДИМИТРОВА 
вдъхновяващ пример за възпитанието на нашата младеж 

„Да се чествува паметта на народните партизани и партизанки, това 
значи преди всичко да се пазят с всички сили историческите завоевания на 
9 септември против вътрешната и външна реакция“.

Нашата страна и нашата 
младеж се учат от големия ге­
роизъм, самоотверженост и ви­
сокия патриотизъм на героич­
ния Съветски съюз. Горди сме 
обаче, че и ние имаме герои, 
които отдадоха целия си жи­
вот и всичките си сили за най- 
прекрасното в света — борбата 
за свобода и социализъм, от 
чийто пример могат и трябва 
да се учат всички честни хора,

жена работа, нейната предан- 
ност към младежката органи­
зация и Партията я издигнаха 
като член на Окръжния коми­
тет на РМС в София, а след 
това и като негова секретарка.

През 1942 год. ЦК на РМС 
изпрати другарката Лиляна Ди­
митрова на работа в Пловдив, 
където макар и непрестанно 
преследвана, тя смело продъл-

Да се готвим за новата 
съюзно-учебна година

пропагандистите се опреде­
лят лекторите и им се възло­
жат лекциите. За организиране 
на самата работа вътре в кур­
совете, за оплътняване на вре­
мето и задълбочаване в преда­
вания материал, налага се пар­
тийните комитети да натоварят 
нарочен другар-ръководител, 
който изцяло и най-отговорно 
се заеме да проведе тая зада­
ча.

За добра лекционна работа в 
курсовете значително ще се до­
принесе, ако още на втората или 
третата лекция присъствуват 
всички лектори и след изнася-

осигурят качественната подго­
товка на пропагандистите. За­
щото при едни и същи усло­
вия, докато в Нови-пбзар днев­
ни и вечерни курсове започнаха, 
околийските комитети в Попо­
во и Търговище още се бавят 
поради „обективните“ условия.

Трябва незабавно да се осъ­
знаят допуснатите слабости и 
да се вземат всички мерки, за 
да се изпълни решението на 
Централния комитет за подго­
товката на пропагандисти за но­
вата учебна година.

Георги Атанасов

Чествуване на седемдесет и три годишнината от 
рождението на др. ВАСИЛ КОЛАРОВ

Шест месеца след скъпата 
загуба на нашия скъп съграж­
данин и пръв съратник на др. 
Георги Димитров, другаря Ва­
сил Коларов, трудещите се от 
Коларовград чествуват седем­
десет и три годишнината от 
родението му.

Те никога не ще забравят 
делото за което той се бори и 
любовта, която той хранеше 
към своя народ. През тези шест 
месеца се проведоха в много 
предприятия и учреждения кръ­
жоци за изучаване на неговата 
биография и още по-добре 
опознаване героичния му жи­
вот.

По този случай в по-големи- 
те предприятия като Пивовара, 
„Волов“, Гарата, Тютюновия 
монопол, държавната болница 
и др. се проведоха тържествени 
събрания с доклад за живота 
и делото на другаря Васил Ко­
ларов. Уредени бяха червени 
Коларовски кътове и по глав­
ната улица, добре украсени

витрини, с бюстове и портрети 
на другаря Васил Коларов.

На 17 т. м. ГК на БКП орга­
низира голямо тържествено 
събрание в салона на кино „Г. 
Димитров“ за чествуване на 
седемдесет и три годишнината 
от рождението на другаря Ва­
сил Коларов, което бе масово 
посетено от трудещите се. Съ­
бранието бе открито от смесе­
ния хор при Окръжния комитет 
на Отечествения фронт „Родни 
звуци“, който изпълни кратко 
литературно-музикална програ­
ма.

Доклад на тема „Васил Кола­
ров — борец за мир, демокра­
ция и социализъм“ изнесе пред­
седателя на ГНС др. Ганчо Сто­
янов. В доклада си той описа 
героичния път на другаря Ва­
сил Коларов от неговото детин­
ство до последния момент, ко­
гато смъртта го завари на дър­
жавното кормило да ръководи 
нашия народ по многожелания 
от него социалистически път.

ИЗ ОПИТА НА СЪВЕТСКИЯ СЪЮЗ

Да разгърнем масово-политическата работа 
по прибиране на реколтата

А. ГОРЧАКОВ
Зав. отдел пропаганда и агитация при МК на ВКП(б)

В живота на колхозното се­
ло започна отговорно и напре­
гнато време-грижи за посевите' 
и подготовка за прибиране на 
реколтата и предаване държав­
ните доставки на селскостопан­
ски продукти.

Съвета на министрите на 
СССР Централния комитет на 
ВКП (б) издадоха постановление 
,3а провеждане на прибиране­
то на реколтата и държавните 
доставки на селскостопанските 
продукти през 1950 г.“ В него 
се подчертава, че сега основна 
задача на работниците от сел­
ското стопанство, партийните и 
съветски организации е „про­
веждане на мероприятията по 
грижите за посевите и отглеж­
дането на високи добиви от 
всички селскостопански култу­
ри, организираното провеждане 
на сенокоса и натрупване на 
достатъчно количество кърма 
за общественото животновъд­
ство, своевременна подготовка 
за прибиране на реколтата без 
загуби и изпълнението на пла­

на за държавните доставки на 
селскостопански продукти“.

Колхозните маси възприеха 
постановлението на Партията и 
правителството като боева про­
грама за по нататъшния подем 
на социалистическото земеде­
лие.

Под ръководството на Пар­
тията на Ленин-Сталин работ­
ниците от селското стопансво в 
нашата страна постигнаха в след­
военните години значителни 
успехи. През 1949 г. брутния 
зърнодобив съставляваше 7 ми­
лиарда и 600 млн. пуда, превиша­
вайки довоенния уровен, добив 
през 1940 г. и почти достигащ 
размерите установени за пети­
летния план за 1950 г. Успеш­
но се претворява в живота три­
годишния план за развитието 
на общественото колхозно и 
совхозно продуктивно животно­
въдство. Изпълнението на този 
план обезпечава такова коли­
чество на продукти, което ще 
доведе до увеличение снабдя­
ването на населението през 
1951 г. снепомалко от един и

всички младежи, оби­
чащи свободата. Та­
кива герои роди на­
шата славна Бъл­
гарска комунистичес­
ка партия и ръково­
деният от нея Димит­
ровски РМС. Особено 
ярки примери на па­
триотични прояви и 
на непримирима бор­
ческа воля нашият 
народ показа в Сеп­
темврийското въста­
ние през 1923 г. и 
по време на велича­
вата антифашистка 
съпротива до 1944 г.

Нашият Димитров­
ски СНМ с право се 
гордее с младежки­
те деятели и вдъхно­
вени борци, редни­
ците на славния РМС 
—Малчика, Йордан­

ка, Сашо, Лиляна и др.
На 27 юни т. г. ние 

вахме годишнината от 
ната смърт на Лиляна 
рова, на другарката, 
гърди туптеше едно

й L.

честву- 
героич- 
Димит- 

в чиито 
богато,

много богато сърце, преизпъл­
нено с голяма и дълбока лю­
бов към родината.

Другарката Лиляна Димитро­
ва навлезе в комунистическото 
движение след завършването 
на VIII клас и израстна под 
ръководството на Партията ка­
то голям ръководител на на­
шата ремсова младеж, Тя беше 
сърдечен и топъл човек, който 
умее да се прелее и в средата 
на селските младежи, и в сре­
дата на младежите работници от 
фабриките, и в средата на ци­
ганското малцинство в Омуртаг, 
и сред студентите, членуващи 
в БОНСС. Нейната самоотвер-

жава своята неуморна, нелегал­
на дейност.

На 26 юли 1944 год. тя бива 
предадена на полицията и об 
градена в къщата, в която се 

' крие. В борбата с повече от 
100 полицаи, на няколко пъти 
ранявана, другарката Лиляна не 
се придаде, така както желаеха 
полицаите, а се би цяла нощ и 
след 12 часово сражение се 
самоуби, за да не попадне в 
лапите на ехидния враг. Тя на­
пусна живота тогава, когато 
най-много го обичаше и когато 
той й трябваше, за да може тя 
да се бори за довеждане до 
край на започнатото дело.

Другарката Лиляна Димит­
рова обичаше народа ни с го­
ляма любов и мразеше фашист­
ките поробители. Нейният съз­
нателен живот е изпълнен с 
блестящи примери на себеот­
рицание и жертви. Нейният жи-

Г. ДИМИТРОВ 
вот и дейност ще се изучават 
от поколенията и делото й 
служи и ще служи за знаме, 
ще се подема от хиляди мла­
дежи.

В годините на нашето мирно 
строителство, в изпълнение на 
първата Димитровска петилет­
ка, животът на другарката Ли­
ляна Димитрова вдъхновява 
членовете на ДСНМ към нови 
подвизи. Председателят на MX 
на ДСНМ при фабрика „Лиля­
на Димитрова“ обеща да се 
учат неуморно от героичния 
живот на нашата Лиляна Мно­
жество бригади и групи по 
фабрики и заводи, по строител­
ните обекти с името на героич­
ната Лиляна водят борба за 
високо наднормено производ­
ство, учейки се в читателските 
групи от нейния безпримерен 
героизъм. Хиляди младежи и 
девойки—членове на ДСНМ, 
днес горят с патриотизма на 
Лиляна и както и в фабриките, 
така и в полето са челници в 
борбата за преизпълнение на 
плановете, за осигуряване хля­
ба на народа.

Годините, в които живеем са 
особено напрегнати, години в 
които хищният американски 
империализъм се готви треска­
во за война. Заплахата от но­
ва световна война става реал­
на. /Англо-американските импе- 
риалисти няма да се поколеба­
ят да започнат такава война, 
въпреки желанието на милио­
ните хора в света да живеят в 
мир и в мир да градят своето
щастливо бъдеще.

За мир ние не 
се борим за него, 
тови, когато стане

молим, ние 
но сме го- 

нужда, да
бием врага така, че от него да 
не остане ни следа. Димитров­
ският СНМ, ръководен от Пар-

Приключи първата съюзна 
учебна година, въведена у нас 
по примера на Комсомола. С 
въвеждането й се въведе яс- 
ност във формите на полити- 

1 ческата просвета. Тя оживи и 
1 изостри вниманието на младе­

жите към тях.
Над 38 на сто от членовете 

на окръжната организация на 
ДСНМ бяха включени в една 
от формите на политическата 
просвета. В 428 политически 
кръжоци, 303 читателски гру­
пи, 8 курса за политпросвета, 
в просветни събрания младе­
жите от нашия окръг през го­
дината, под преките грижи на 
Партията повишаваха своето 
идейно-политическо и културно 
ниво — изучаваха устава на 
ДСНМ и конституцията на НРБ, 
биографиите на другарите Ста­
лин и Георги Димитров, исто­
риите на ВКП (б) и БКП.

До късно през нощта мла­
дежи и девойки с повишен 
интерес четяха в читателските 
групи прекрасните книги „По­
вест за истинския човек“, „Мла­
да гвардия“, „Село Борово“, 
„Те загинаха, за да живеем 
ние“, „Как се каляваше стома­
ната“ и др.

От първата съюзно-учебна 
година членовете на ДСНМ от 
нашия окръг излизат с повече 
знания и по-голяма политичес­
ка активност, което пролича 
особено при големи кампании 
и акции.

Независимо от тия постиже­
ния в ръководството в съюзно- 
учебната година МК, ОК и Окр. 
к-т на ДСНМ допуснаха и реди­
ца слабости.

ОК и МК не можаха да под- ' 
берат добри ръководители за 
всички кръжоци и читателски 
групи. Недостатъчни бяха по- 
нататък грижите за тяхната

теоритическа и методИчр 
подготовка от страна на л ’ 
к-т, ОК и МК. Подценяваха^' 
постояннодействуващите 
нари, като форма за погод? 
на пропагандистите. МК и 
тива не можаха да подп0? 
нат младежите правилно ° 
преценят, според тяхната п0 * 
тическа подготовка и Ца И 
включат съответно в една $ 
формите на политическа по °- 
вета. Изобщо недостатъчна ; 
предварителната организаціи 
но-агитационно- разяснителна, 
работа във връзка със съю> 
учебната година като сериоз- 
крачка за планова и системѣ 
раоота по идейно политическо 
то възпитание на младеж^ 
Недостатъчно жива и навред 
на бе връзката и помощта » 
Окръжния и ОК с МК. Всичк 
тия слабости трябва да се имаі 
предвид при поготовката и о- 
почването на новата съюзно 
учебна година.

Необходимо е ОК и МК Дспреодолеят закъснението Е 
подбора на пропагандистите 
Същите по предложение нг 
МК в съгласуваност с бюратг 
на първичните партийни орга­
низации трябва да се утвърдят 
от бюрата на ОК на БКП t 
ДСНМ. Това трябва да стане- 
най-къс срок. Необходимо е 
по-нататък да се осигури тях-
ното минаване през подготви, 
телните курсове.

От сега ОК трябва да поста­
вят пред МК и дружествата
въпроса за ориентировката на 
всеки член в една от формите 
на полит-просветата.

Да се готвим за новата съ­
юзно-учебна година и нейното
навременно

Зав. 
при

отпочване.
Зорка Косева 

култ, просв. отдел 
Окр. к-т на ДСНМ

тията е готов да излъчи 
своите редове много герои 
то Лиляна, Малчика, Сашо

от
ка- 

и
Йорданка, неговите герои в 
труда да станат такива в бор­
бата с империализма. Това ще
стане, защото ние се учим 
нашите герои, от героите 
Съветския съюз, защото

от
на 

нас
ни ръководи великият Сталин!

Мария Костадинова

Успехи. на Коларовградските 
авиотлоделисти

На 11 юли в Коларовград се 
състояха зонните авиомоделни 
състезания. На тия състезания 
коларовградските авиомодели­
сти показаха голямото си май­
сторство в авиомоделизма. За 
тия състезания те се готвеха 
упорито и търпеливо и с това 
допринесоха за доброто си 
представяне. Ето от къде идат 
и добрите резултати.

На самия ден времето беше 
хубаво, слънчево с много слаб 
вятър. На старта са 11 модела, 
едни от най-добрите. Между 
авиомоделистите е представи­
теля на ВС на НССТ др. Ди­
митър Петков. От тях се очак­
ват резултатите.

На старта е безмоторният 
модел на младия и надежден 
авиомоделист Веселин Енчев.

Моделът е стартиран и след 
като той се откачва, започва 
плавно да се издига. Изведнъж 
всички промълвиха „термина“.

Възходящото движение пов­
дигаше модела за всяка секун­
да с голяма бързина нагоре и 
и след 8 минути стана нужда 
да се намеси бинокъла. Модела 
започна да се придвижва и по 
посока. Тогава тръгнаха група 
преследвачи. Минутите 'изтича­
ха бързо. Хронометриста изго­
варяше: 23, 24, 25... Модела 
упорито продължаваше да се 
издига. Да се види с просто 
око беше невъзможно, тъй 
като модела беше над 2,000 м. 
височина. Преследвачите бяха 
изминали над 10 клм., когато 
наблюдателя съобщи, че вече 
е изгубил модела. Тоя път и

бинокъла не помогна. Хроно­
метриста прекъсна. Хронометъ­
ра показваше резултата: 67 мин. 
22 сек. и 19 стотни от секун­
дата.

Това представлява най-висо­
кото постижение достигнато до 
сега в Републиката Коларов- 
градските авиомоделисти пока­
заха на дело, че грижите на 
Партията и народното прави- 
телсво не са напразни. Те 
доказаха, че подготовката която 
НССТ дава на своите членове 
е солидна и здрава, подготов- 1 
ка която води към добри ус-
пехи. /Авиомоделистите 
ларовград обещават да 
вят по коларовски, за 
представят достойно на 
ликанските състезания.

П.

на Ко- 
се гот-
да се
репуб-

Томов.

ДОЛУ РЪЦЕТЕ ОТ КОРЕЯ!
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В знак на протест за намесата във вътрешните ра­
боти на Корея от страна на англо-американските импе- 
риалисти, работниците, работничките и служителите при 
Семепроизводителното стопанство и селекционна станция 
„Проф. Иван Иванов“, с. Царев-брод, Коларовградско на 12 
юли 1950 год. на общо събрание, след като разгледаха дек­
ларацията на заместник министра на външните работи на 
Съветския съюз А. Громико, относно намесата на американ­
ското правителство в братоубийствената война в Корея 
изразяват своето възмущение.

С братско съчувствие посрещат победите на корейска­
та народоосвободителна войска, за освобождаване корейския 
народ от хищническите лапи на американските империи I1, 
листи.

Присъединяваме се към протестите на целия демокра­
тичен свят и настояваме за незабавно прекратяване наме­
сата им във вътрешните работи на Корея.

Да живеят народоосвободителните войски на Корея!
От събранието.

Вечер на музика, поезия, хумор и балет
На 20 юли коларовградското 

гражданство има възможност 
да види на своята ^сцена една 
малка част от нашите първи 
хора на изпълнителското из­
куство — видни артисти и 
лауреати на Димитровски на­
гради.

Концертната дирекция при 
КНИК е имала прекрасната 
инициатива да формира бри­
гади от състава на Народния 
театър, Опера, Балет и Дър­
жавния музикален театър.

Направи впечатление че в 
програмата липсваха българ-

ски народни и художествеш 
песни.

Независимо от това публи 
ката остана много доволні
от изнесения концерт.

Нека този хубав почин hl 
Концертната дирекция — дс 
изпраща между народа наши 
те първи хора на изпълнител­
ското изкуство стане систе­
ма, за да можем по често да 
видиме и слушаме, тия, кои­
то са нашата национална гор­
дост на фронта на социали­
стическата култура.

Cm.
половина пъти в сравнение с 
1948 година.

Партията, правителството и 
лично другарят Сталин оказват 
огромна помощ на селското 
стопанство. През 1950 г. за фи­
нансиране на селското и горс­
ко стопанство от бюджета ще 
бъдат изразходвани 36 милиар­
да и 600 милиона рубли, 19 про­
цента повече, отколкото през 
1949 г. За успешното изпълне­
ние на тригодишния план за 
развитието на общественото 
животновъдство през тази го­
дина от бюджета се отделят 3 
милиарда и 700 милиона рубли, 
или 61 процента повече, откол­
кото през миналата година.

Селското стопанство в огро­
мни размери се снабдява с мо­
дерна техника, която коренно 
облекчава труда на колхозни­
ците, създава благоприятни ус­
ловия за повишаване на доби­
вите и увеличаване производ­
ството на селско стопански 
продукти.

Опирайки се на огромната 
помощ на Партията и правител­
ството, колхозите от Московска­
та област успешно проведоха 
пролетната сеитба, извършиха 
голяма работа по уедряването 
на колхозите.

В резултат на уедряването 
на колхозите в областта пре­
мина на нова, по-висока сте­

пен на колективно стопанство. 
Значително укрепнаха в уедре­
ните колхози и партийните ор­
ганизации. Те зопочнаха да от­
делят по-голямо внимание на 
масово - политическата работа 
сред колхозниците. Сега в село 
се провежда широко разясне­
ние на постановлението на Съ­
вета на министрите на СССР 
и ЦК на ВКП(б) „За провеж­
дане на прибирането на рекол­
тата и държавните доставки на 
селскостопански продукти през 
1950 год.“

Градските и районни коми­
тети на Партията проведоха се­
минари с агитаторите, на които 
се отчетоха резултатите от ма­
сово-политическата работа в пе­
риода на пролетната сеитба и 
се определиха задачите на аги­
таторите по време на приби­
рането на реколтата и изпъл­
нението на държавните достав­
ки на селскостопански продукти.

Партийните организации от­
делиха в бригадите агитатори, 
които провеждат колективно 
четене на постановлението, по­
магат на колхозниците да набе­
лежат мероприятията осигуря­
ващи успешното провеждане на 
прибирането на реколтата и 
изпълнението на държавните 
доставки. Тази работа трябва 
да се провежда още повече 
и за това, за да стигне поста­

новлението на Партията и пра­
вителството до всеки човек.

Най-важна задача за партий­
ните организации в колхозите 
е ясния, обмислен план за ма­
сово-политическата работа 
по прибиране на реколтата. 
Плана ще помогне на партий­
ните организации своевременно 
и правилно да разпределят си­
лите, да знаят какви бригади и 
кой от агитаторите ще про­
вежда беседи, кой отговаря за 
издаването на стенните вестни­
ци и „мълниите“, кой и с какви 
средства ще информира кол­
хозниците за ежедневните ре­
зултати от работата на брига­
дите, за достиженията на чел­
ниците. В плана трябва да бъ­
дат предвидени всички многоо­
бразни форми на масово-поли­
тическата работа. Трябва да се 
помни, че в напрегнатото време 
на полските работи, когато е 
трудно да се събират колхоз­
ниците на лекции и доклади, 
основната масово-политическа 
работа провежда агитатора. Не­
обходимо е да се подберат най- 
добре подготвени и енергични 
агитатори, да се обсъдят с тях 
темите за беседи, да се въоръ­
жат агитаторите с необходимата 
литература, да се осигури до­
ставката на вестници и списания 
в полето. (Следва)

КОНЦЕРТ НА АКОРДЕОННИН 
КОЛЕКТИВ НА ББСД

Търговище. На 16 юли акор- 
деонният колектив на СБСД 
изнесе концерт в града. Граж­
данството посети масово спек- 
такла, който се превърна в 
манифестация на обичта към 
великия Съветски съюз. В про­
грамата бяха застъпени предим­
но славянски и народни песни.

Литературен БсръзЬоЬ 
в трудовия отред

В младежкия трудов отрел 
„Георги Димитров“, който ра­
боти в завода „Васил Коларов’ 
—Малка мера е организиран 
литературен кръжок. В него 
участвуват 15 младежи и де­
войки бригадири, които пишат, 
рецитират стихове и любители.

Екатерина Ботева

ЛЯТНАТА ДЕТСКА ГРАДИНА НА ТКЗС 
МАРКОВО, Н0ВО ПАЗАРСКО.


